
Το 9ο Δημοτικό Σχολείο στην πόλη Pakrac της Κροατίας για το ευρωπαϊκό  πρόγραμμα Erasmus  

Τέσσερα  παιδιά και τρεις εκπαιδευτικοί του 9ου Δημ.Σχολείου Αλεξ/πολης πήραν μέρος στην 5η 

συνάντηση του προγράμματος Erasmus-Βασική Δράση ΚΑ2-Cooperation Partnerships Project που 

υλοποιεί το σχολείο μας με τίτλο:’’Handy Hands-Happy Children’’ που πραγματοποιήθηκε από τις 

14 έως τις 19 Μαΐου 2023, στην πόλη Pakrac της Κροατίας.

 

Στη συνάντηση συμμετείχαν παιδιά και εκπαιδευτικοί από την Ιταλία, την Πολωνία,τη Βουλγαρία, 

την Κροατία ,τη Ρουμανία και την Ελλάδα. 

 

Οι αποστολές των συγκεκριμένων σχολείων συναντήθηκαν ξανά στο σχολείο του Pakrac –

‘’Osnonva Skola Brace Radica’’, όπου ενημερώθηκαν πάνω σε διάφορα εκπαιδευτικά θέματα, 

γνώρισαν το εκπαιδευτικό σύστημα της χώρας υποδοχής, συμμετείχαν σε δράσεις-εντός και εκτός 

σχολείου-χρησιμοποιώντας τα χέρια τους σε διαφορετικά παιχνίδια και εργασίες. 

 



 

Παράλληλα επισκέφτηκαν τη δήμαρχο της πόλης, το Μουσείο Νομισμάτων,το Πολεμικό 

Μουσείο,την Ορθόδοξη και την Καθολική Εκκλησία καθώς και την κεντρική πλατεία της πόλης. 

 





 

Επίσης γνώρισαν την πόλη Daruvar,όπου βρισκόταν το ξενοδοχείο που διέμεναν, με τα όμορφα 

πάρκα της. 

Στη συνέχεια ταξίδεψαν σε δυο πόλεις στα σύνορα Κροατίας-Σερβίας. Στο Vukovar είδαν τον 

ποταμό Δούναβη,  (φυσικό σύνορο στις δύο χώρες),περιηγήθηκαν στο μουσείο της 

πόλης,ανέβηκαν στον Πύργο του νερού  και στην πόλη Osijek,την τέταρτη μεγαλύτερη πόλη της 

Κροατίας. Περπάτησαν στους δρόμους της πόλης και είδαν τον ποταμό Σάβα. 



 



 

Την τελευταία μέρα διασκέδασαν με σχολικές μπάντες, σχολικά μουσικά συγκροτήματα στον χώρο 

του σχολείου. Αξίζει να αναφερθεί το γευστικό και πλούσιο φαγητό ,είτε στο σχολικό εστιατόριο, 

είτε σε άλλα μέρη της πόλης. 

 

Όλα ήταν υπέροχα!Η ελληνική αποστολή έμεινε ενθουσιασμένη από τη ζεστή φιλοξενία των 

Κροατών. Ήταν μια αξέχαστη και μοναδική εμπειρία που ένωσε μεταξύ τους πολιτισμούς, ήθη, 

έθιμα και λαούς διαφορετικών λαών και κουλτούρας. 

  


